

湖北襄阳市建设投资经营有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、信息爆炸式增长并不代表科学素养会提高，相反，人们在信息海洋中披沙拣金、澄清谬误的_____在增加。此外，科学传播的通俗程度不够。这些情况的存在，_____着未来应做好科学普及与传播工作，进而提升公众科学素养，需要建立一套以人民为中心，政府推动、全社会参与的工作机制。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 成本 提醒
- B. 风险 警示
- C. 困难 表明
- D. 障碍 标志

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，由“爆炸式增长”可知，人们在信息海洋中披沙拣金、澄清谬误的时间或工作量会增加。A项“成本”可表示时间上的成本，符合文意，保留。C项“困难”代表有难度，符合文意，保留。B项“风险”程度太重，文中没体现出危险，排除。D项“障碍”做名词时，指阻挡前进的东西，文段并未体现此意，排除。

第二空，由前文“成本或困难在增加”“通俗程度不够”可知，“这些情况”指的是一些不好的情况。A项“提醒”指从旁指点，促使注意，有对策的含义，C项“表明”指表示清楚，且“表明”后一般不与“着”搭配，故A项“提醒”更符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《学会“像科学家一样思考”》

2、如果我们乐观地认为互联网可以解决边缘性群体等社会问题，就是典型的技术决定论。假如技术决定论成立，那么所有社会问题都可以转化为技术问题，世界其实会简单许多，但这并非事实，任何技术问题的解决都会伴随着新问题的产生，比如无人机送外卖可能解决了劳动力短缺的问题，但无人机能不能进入小区？如果能进入，这是否侵犯了隐私？谁有权利允许它进入？我们面对的新问题一点儿也不比旧问题少。技术从不会自动承诺给我们一个更好的未来。技术的发展可以辅助我们解决社会问题，但社会问题的本质是社会而不是技术。

这段文字意在说明：

- A. 社会的发展不可能永远一帆风顺
- B. 边缘性群体问题有着复杂的原因
- C. 必须警惕技术发展对隐私的侵犯
- D. 单纯依赖技术无法解决社会问题

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇指出认为互联网可以解决边缘性群体等社会问题属于典型的技术决定论，并分析指出如果技术决定论成立的话，世界其实会简单很多，接着通过“但这并非事实”否定前文观点，指出任何技术问题的解决都会带来新的问题，并以“无人机送外卖”为例进行解释说明，最后指出技术的发展对解决社会问题起到辅助作用，并通过转折关联词“但”强调技术并非社会问题的本质。故文段为“分—总”结构，重点为尾句转折之后的内容，对应D项。

A项，缺少文段主题词“技术”，排除；

B项，“边缘性群体”对应文段首句话题引入部分，非重点，且缺少文段主题词“技术”，排除；

C项，“隐私”对应文段“无人机送外卖”的举例部分，非重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】南方人物周刊《董晨宇：我们不是在使用社交媒体，而是活在其中》

3、郭店《老子》的文字考释工作主要是由湖北省荆门市博物馆进行的，其成果《郭店楚墓竹简》一书已成为各科学者进一步研究的基础，这充

分证明其工作是_____的。此后，又有不少学者对该书有所补充，有所_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 有条不紊 借鉴
- B. 有目共睹 修订
- C. 独树一帜 讨论
- D. 卓有成效 匡正

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空，“有条不紊”形容说话、办事很有条理；“有目共睹”指大家都能看得见，形容十分明显；“独树一帜”比喻创造独特风格，自成一家；“卓有成效”指很有成绩、效果；由“其成果《郭店楚墓竹简》一书已成为各科学者进一步研究的基础”可知，材料强调的是其工作获得了一定成果，用“卓有成效”一词最符合语境。第二空，由前面的“有所补充”可知，该书还有不足之处，需要的是补充修订，应选“匡正”，形成递进的关系。因此D项正确。

4、我再不被失败所惑了，再不被成功所狂了，再不为老死而悲了，再不为生儿而喜了。我能知道我前生是何物所托吗？能知道我死后变成何物吗？活着就是一切，活着就有乐，活着也有苦，苦里也有乐；犹如一片树叶，我该生的时候，我生机勃勃地来，长我的绿，现我的形，到该落的时候了，我痛痛快快地去，让别的叶子又从我的落疤里新生。

根据这段文字我们知道（ ）。

- A. 提倡及时行乐的人生观
- B. 以一种消极的态度面对生活
- C. 随遇而安的生活态度
- D. 不能患得患失而停止前进

《正确答案》

D

《答案解析》

文段的中心句是“活着就是一切，活着就有乐，活着也有苦，苦里也有乐。”即万事万物都是圆了又缺，缺了又圆，在变化中得到永恒。故人应当踏实地走完自己的人生之“圆”，不能常为人生的悲哀、得意而惑，而患得患失不能前进。因此D项正确。

5、这篇文章主要强调：

- A. 基层治理要善于营造轻松愉快的氛围
- B. 老百姓完全可以判断出“作秀”与否
- C. 开展基层工作的关键是拥有为民情怀
- D. 深入基层调研要先掌握好科学的方法

《正确答案》

C

《答案解析》

文章第一段首先指出“工作方法是否得当，直接关乎基层治理成效”，并通过“必修课”“重要途径”指出基层治理需要学会运用正确的工作方法。第二段通过“好的工作方法都是从基层群众中学来的”指出基础工作要深入群众。第三段通过列举“焦裕禄”在基层工作中的例子引出“从群众中来，到群众中去”“涵养为民情怀”的重要性。故文章重点强调深入群众、涵养为民情怀对开展基层工作的重要性，对应C项。

A项，“善于营造轻松愉快的氛围”仅对应文章第一段“只有在轻松、愉快的氛围中”部分内容，非重点，排除；

B项，“可以判断出‘作秀’与否”为第三段引出重点部分内容，非重点，排除；

D项，“要先掌握好科学的方法”表述不明确，文章已指明基层工作需深入群众，且“深入基层调研”为基层工作的一部分，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】民生周刊《热评丨小茶摊折射大情怀》

6、在乡土中国，廊桥沿着水系流域_____，在山环水绕的村落与城镇之间，既有长虹卧波的_____气势，也有点缀山水的玲珑精巧。古往今来，廊桥不仅联通了山路，更因其遮风避雨的功能，渐渐成为当地百姓集会、社交、贸易的场所，深深嵌入生活，成为集体记忆的象征、地理文化的标志、浓浓乡愁的载体。穿越历史的风雨沧桑，廊桥的魅力依然让人_____。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/085311032210011212>